



主办:齐鲁晚报·今日菏泽
菏泽市亿联置业有限公司

升学转折,学生这仗该咋打

本报记者 张歆然

十年寒窗中,学生总要经历这么几个转折,小学升初中的突然紧迫,初中升高中的环境转变,高二升高三的压力倍增。临近开学,不少家长慌了起来,很多学生进入下一阶段的学习,需要做哪些准备和调节呢?

准初中生,作业增加不要压力太大

初中,常被称为是学生的“分化期”,进入初中阶段后,家长都不免要担心,孩子掉队怎么办,孩子学坏怎么办。牡丹区21中教师马萍认为,初中作业量的增加幅度较大,学习难度有所提升,家长应帮助孩子调解这些转变。

语每天的作业量均为半个小时,而且增加了四门副科,副科虽然没有硬性作业,但里面需要掌握的知识对学生们来说也是一种压力。”马萍说,刚刚进入初中后,很多学生感到不适应,家长应帮助他们进行调节,尤其是平时写作业速度较慢的学生。

马萍说,学习上掉队也是初中阶段比较常见的现象,“初一下学期,就有孩子出现叛逆,家长一定要多观察孩子细微的变化,及时指引,如果发展为厌学,很快就会掉队了。但只要愿意学,没有学不会的学生,厌学是他们最大的敌人。”

准高中生,最大转变是集体生活

菏泽城区多数高中生均需要住校,与初中阶段相比,开始过集体生活,是准高中生们面临的重大转变和挑战。

度大,思维上需要学生有一个转变,对学生学习上的独立性和主动性是个考验。“高中阶段学习,已不能完全通过课堂上教师的传授来满足了,自习的比例提高了很多。”

朱惠玲认为,除了生活上的这一转变,学习上也面临着一种全新模式,高中阶段课程多,难度大,思维上需要学生有一个转变,对学生学习上的独立性和主动性是个考验。

准高三生,情绪波动多在开学后两月

高三是高中甚至前十年学习的冲刺阶段,提起高三,总会感受到一种无形压力。如何应对高三,成为每一届莘莘学子面临的课题。

说,过高的期望与甚微的成效,往往会使很多学生在高三开学两月至寒假期间,产生情绪波动。

和执行还有欠缺。在开学两月至寒假期间,学生的情绪最容易产生负面波动。他发现在这一特殊时期,家长和老师的



《我的暑假故事》来稿选登

蓝水湾的凉亭

菏泽市实验小学五年级 何书婷

在蓝水湾的湖中,有一个凉亭。这天,爸爸、妈妈就带我去了蓝水湾,到达了那儿,我便不由自主地走到那个亭子。

从远看,整个凉亭亭亭玉立,像一位少女站在水中。

走到了凉亭,我抬头看了看,屋顶上雕龙绘凤,角儿像一个个

牛角,弯成了月牙儿状。四根又大又粗的柱子像一头大象的四根粗脚,高大又粗壮。里面有几个座椅,游人在那儿悠闲自得地乘凉,座椅绘有龙、凤、仙鹤等许多人们视为吉祥的动物,是木头做的,十分精美。

悠闲地坐在座椅上,不妨观观周围的美景。亭子周围的湖水碧波荡漾,波光粼粼,十分好看。前面的小路蜿蜒曲折,路旁花草长得郁郁葱葱,很好看。后面是文

亭湖,小鱼儿在水中自由自在,无拘无束,亭子里有许多游人。有的在专心致志地看书,有的在观景物,拍照片,在亭子里极目远眺,高楼大厦数不胜数,湖中映照着的太阳的光辉,像一片碎金子洒落大地,美极了!

蓝水湾的凉亭是夏日乘凉的好去处,周围的美景定会让你陶醉其间。我喜欢这个凉亭,有时间你也去一去那里,看看那儿美不美!



张玉文 12岁 (作品由菏泽市彩虹画苑提供)

饮料瓶变身记

巨野实验小学四年级 乔展飞

我是人见人爱,花见花开的饮料瓶,我的经历不算传奇,但可说是经历了重重挫折,请听我慢慢道来。

我是一个英俊、帅气的饮料瓶小伙子,穿着银灰色的小马甲,戴着一顶绿色的小帽子,脖子上还有一条黄色的项链呢!

我的肚子里面装着汽水,在炎热的夏天可以为人们解渴,而且味道清爽可口。站在货架上,我非常引人注目,我感觉自己可以称

得上是家族的一名英勇的将领了。

一天,我被一个气喘吁吁的小男孩买走了,带到了教室里。在那里看到了许多同伴,有美年达姐姐,桃汁妹妹,还有雪碧弟弟……小男孩把我的小帽子一把摘掉,“咕咚咕咚”几口就把我肚子里的水宝宝,转到他的肚子里了。喝完就把我扔在半空中,飞起一脚把我踢到了垃圾箱里,摔得我鼻青脸肿,眼冒金星。其他同伴也被扔了过来,有的被脚一踩又被踢的打了几个滚,还有的被扔到墙上又反弹下来的,同伴们发出了撕心裂肺的哀嚎声,我们哭

声一片。

这时一位老师推门进来,发现了我们。她皱了皱眉头,随手捡起一个我的同伴,用剪刀三下两下就改造成了一个小花瓶。这时其他同学都深受启发,也纷纷跑过来把我们捡起,对我们进行了改造。于是我们摇身一变,成了可爱的小喇叭、漂亮的笔筒、实用的花洒……我们心里高兴极了,相互庆贺得到了新生。

重获新生的感觉真好,我们不再是那些垃圾了,又重新得到了人们欣赏的目光,大家别提有多开心了!希望我家族每个成员都能有这样的幸运,获得重生!

游天香公园

牡丹区第二实验小学二年级 王之璇

天香公园,我们首先看到了那棵巨大的柳树,远远望去,像一位长发姑娘,风一吹,她那绿色的长发在空中翩翩起舞。我们

一排排士兵般保护着公园。那一丛丛小草,为夏天增添了一份美丽。那一片片竞相开放的花儿更是迷人,有的是紫色像一串串葡萄;有的是金色像一个个小喇叭,好像正对我们说“夏天来了,夏天真美呀!”还有的黄色像一个个小圆球。各种各样的花儿

正在和花儿说着悄悄话呢。听!远处还传来了知了那不知疲倦的叫声呢。

最后,我们来到了小河边,水绿绿的,清澈见底,就像一面大镜子照出了花草树木的影子,我还看见自己的倒影呢。我觉得天香公园真美,如果



作文作品由
奇乐作文投
稿

YILIAN TIMES ONLY CITY
亿联·时代奥城
官任·人生梦想 奥城·梦想成真

咨询热线: 5177777 5028888
0530-65725000

亿龙奥广场
Long'O Plaza

65725000